

# 看看嘎查公众号,大事小事全知道!

文/《内蒙古日报》记者 叶文畅 刘宏章 柴思源 任镜宇

午后的暖阳洒满整洁的街道,宽阔的马路上偶有车辆和行人经过,位于阿拉善盟李井滩生态移民示范区嘉镇的塔日阿图嘎查在冬日里显得格外宁静,而在嘎查党支部会议室里,正在进行着一场气氛热烈的会议。

11月9日,有60多名贫困户代表参加的塔日阿图嘎查精准扶贫推进识别会正在举行。“大家在公众号上也都看了咱们党的十九大报告,里面提出要坚持精准扶贫、精准脱贫。所以嘎查要利用这次会议对农牧户进行摸底清查,符合国家扶贫标准的村民们可以自愿报名……”嘎查党支部书记李剑英拿着手机向村民们介绍着,他口中的公众号叫阿拉善塔日阿图,是嘎查的便民利器,党建嘎查、三务公开、精准扶贫、微商城等12个栏目与村民们的生活息息相关。

“我看咱们公众号上说,十九大上党对我们群众做了承诺,要让贫困人口和贫困地区同全国一道进入全面小康社会。咱们嘎查准备咋做?咱们这次贫困户咋识别?申请上了就能享受到补贴吗?”60多岁的村民赵子林一听贫困户能自愿申报,把心中的疑问一股脑抛了出来。“自从关注了嘎查的公众号,咱们国家有啥好政策我都能看见,十九大说要坚决打赢脱贫攻坚战,我也不能拖了后腿不是!”赵子林说。

在嘎查党支部,随处都能看到公众号的二维码,李剑英说:“现在人人都会玩微信,所以利用网络便捷迅速的优势深入宣讲十九大精神,公众号就是一个很好的形式。十九大结束后,我们除了组织党员干部和能人大户深入到每个农户家中宣讲十九大精神,还专门在公众号上设立十九大专题,把我们

每次组织学习的内容同步更新分享给嘎查村民。”

嘎查公众号不仅是村民们了解国家最新政策动态的窗口,也成了带领农牧民实现产业结构调整的平台。“十九大提出确保到2020年我国现行标准下农村贫困人口实现脱贫。嘎查党支部认为,要想村民们致富,贫困人口真脱贫,就必须改变传统以青储为主的种植结构和落后的种植方式。”李剑英说。十九大结束不久,李剑英便带着嘎查8个合作社的党员带头人前往甘肃的民乐县、巴彦淖尔的临河区等地学习考察,希望为嘎查引进种植新品种。

“民乐县的大蒜全国闻名,那里的农民种植大蒜1亩地纯收入两三千,而我们的农民种植青储赶上行情好的时候每亩也就收入两三百元,人家1亩地的收入和我们10亩地收入相当。我们这里

水资源稀缺,更应该种植一些产值高的作物。”李剑英边说边打开了公众号,学习巴彦淖尔市的番茄加工,去边防部队学习先进的大棚技术,李剑英一行人在各地取经的同时,还将考察学习的情况上传到了嘎查公众号。李剑英说:“产业结构调整事关每个村民的切身利益,我们把这些天的考察成果发布出来,让大家能更深入了解嘎查产业结构调整的最新方向。”

考察一圈回来,李剑英便立马在党支部后院的大棚里试种起了新品种——大蒜,韭菜,辣椒……一株株小

苗绿油油的长势正好。“产业结构调整也不能盲目冒进,我们要求党员带头先搞试验,试验成功再根据不同合作社里的村民情况因地制宜推广。”李剑英说。

有了好的品种,还要打开销路。除了发展订单农业,嘎查还在公众号上建起电商销售平台“微商城”,嘎查8个合作社的十几种产品都图文并茂地在“微商城”里上架,全国各地的买家都可以下单。叶爱在嘎查党支部专门负责“微商城”的日常运营,“你看我们的黑枸杞今年成交了3112笔订单,圆葱成交了4165笔,几乎每

天都有新订单,我们的商品也销往全国各地了!”看着商品销量的增加,她心里乐开了花。

嘎查公众号12个栏目的日常更新也是由叶爱负责,“有了公众号,我就是这里的记者加小编,最新的活动、最新的政策我都会同步更新。在公众号里有一个留言板,不少村民会留言为公众号的小编点赞,看到他们的鼓励,我干劲儿更足了。最近,不少村民在留言里提议多多推送关于解读十九大精神的内容,我一定加把劲让嘎查老百姓多了解咱们党的好政策!”。



## 世界问候日:你好!

11月21日是世界问候日。11月20日,呼和浩特市大学路小学5年级二班开展了“让问候成为习惯,让文明永驻校园”的主题校会,学生们用废旧纸板做出各种各样的笑脸,通过礼仪小故事、问候歌曲等向全校师生送出问候,给美丽的校园增添了一份人文关怀。

摄影/本报记者 王树天



## 首届成吉思汗八骏文化研讨会在呼举办

本报讯(记者 郝少英) 11月20日上午,首届成吉思汗八骏文化研讨会在呼和浩特举行。

本次研讨会由内蒙古北方民族文化遗产研究会、内蒙古成吉思汗文献博物馆、内蒙古艺术学院民族艺术研究所共同主办。与会专家学者结合学习推动社会主义文化繁荣兴盛,推动文化事业和文化产业发展的讲话精神,成吉思汗八骏文化的定位、内涵,及八骏图的设计制作、营销方案进行了深入探讨。学者们认为,八骏文化内涵丰富,是蒙古族文化重要的组成部分,也是成吉思汗文化的生动体现,重新谋划设计制作八骏图艺术产品,对于贯彻落实党的十九大精神,提高文化自信,促进文化产业发展具有十分重要的意义。

## 自学考试成绩20日起 官网可查询

本报讯(记者 王树天) 11月20日,自治区教育招生考试中心通过官微发布消息:2017年10月高等教育自学考试成绩11月20日公布,考生可进行查询。

考生登录“内蒙古招生考试信息网”(http://www.nm.zsks.cn/)“自学考试”频道,点击“登录考试报名系统”进行查询。如果考生对成绩有疑义,须于网上公布成绩3个工作日内(11月20~22日)向盟市教育招生考试中心提出书面复核申请,逾期不予受理。考生如果没有通过本次考试,切记要参加2018年4月高等教育自学考试的报名选课工作,报名时间请关注“内蒙古招生考试信息网”和“内蒙古招生考试”微信平台。考生办理毕业申请和英语专业“口语、听力”(专科)、“口译与听力”(本科)考试报名工作的时间为11月20日9时~24日17时。考生务必在规定时间内提交申请,办理相关手续,逾期不再安排办理。

## “创青春”内蒙古大赛:多个创业项目获奖

本报讯(记者 刘晓君) 11月20日,第四届“创青春”内蒙古青年创新创业大赛颁奖礼暨“创青春大讲堂”全区巡礼活动在呼和浩特市举行。

据了解,本届大赛于今年4月初启动,共吸引

1136个项目报名参赛。8月13~16日,从全区各盟市赛事中脱颖而出的150个创业项目在呼和浩特竞技。经过激烈比拼,“煤化工高含盐废水零排放资源化REIZ技术及成套设备”获得商工组一等奖,“收啊

收”获得现代农牧业和农村牧区电子商务组一等奖,“蒙医药云平台+健康机器人”获得互联网和APP组一等奖,“Lambball羊尾脂天然日化”等6个项目获得二等奖,“微信小程序快速生成平台”等9个项目获得三等

奖。呼和浩特市等6个盟市团委获大赛优秀组织奖。

据介绍,此次大赛项目荣获全国赛现代农业与农村电子商务组金奖1名、App组银奖1名、商工组铜奖1名、互联网组铜奖1名,以及全国优秀组织奖。

## 环保世纪行:推动重点湖泊生态环境综合治理

本报讯(记者 查娜) 11月20日,内蒙古环保世纪行活动组委会会议暨启动仪式在首府召开。按照中华环保世纪行活动安排,今年我区将继续组织

开展环保世纪行宣传活动。

2017年内蒙古环保世纪行宣传活动,继续以“推进生态文明,建设美丽内蒙古”为主

题,以“践行绿色发展理念,推动重点湖泊生态环境综合治理”为专题,组织内蒙古环保世纪行记者团重点对呼伦湖、岱海、乌梁素海生态

保护和治理规划的制定和实施,重点项目建设,水质监测设施建设,生态环境修复与保护,综合执法等方面的工作情况及成效进行宣传报道。